



Рогатая крепость, сооруженная в 16 веке, предназначалась для защиты Выборгского городского посада. В то время эта территория находилась за крепостными воротами, постепенно она стала заселяться и превратилась в небольшой пригород, которому нужны были укрепления. В 1563 г. началось их строительство, и длилось оно более 30 лет. Крепость имела форму большого четырехугольника, в крайних углах были построены выступающие вперед мощные бастионы, или, как их тогда называли, рога. Основные сооружения крепости – бастионы Эуряпя, Панцерлакс, Вальпорт. На протяжении трех веков они имели стратегическое значение и защищали город. До настоящего времени сохранился юго-восточный рог – бастион Панцерлакс, огромный пятиугольник на гранитных глыбах. Название представляет собой сочетание шведских слов «панцирь» (или щит) и «залив». В 1745 г. была произведена перестройка и укрепление подмытой водой стены бастиона, тогда же был возведен каменный пороховой погреб, исправлена брустверная стенка, переложены обветшавшие своды. Со временем эти сооружения потеряли свое военное назначение, и в 60-е гг. 19 в. почти все укрепления Рогатой крепости были разобраны. Сохранились только Круглая башня, бастион Панцерлакс и части гранитных куртин. В 1915—1916 гг. при устройстве новой Выборгской гавани и подсыпке береговой полосы залива бастион Панцерлакс оказался на расстоянии 100 м от берега. На верхней площадке бастиона в 1932 сооружено здание картинной галереи и школы живописи.

{jcomments on}